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Slovosled – cvičení (1)
* Označ v každé větě jádro sdělení. Napiš k větám otázky (celou větu!) – tak, aby ses zeptala na jádro sdělení. (Jaký typ otázek to bude? = ………)
Př.: Babička přijede už zítra. – Kdy přijede babička?
1) V létě pojedu na dovolenou k moři. Kam v létě pojedeš?………
2) V září bude na dovolené Vašek. Kdo bude v září na dovolené?………
3) Blahopřání k narozeninám jsem dostal i od Radky. Od koho ještě dostala k narozeninám?………	Comment by RZ: ZKUS OPRAVIT
 Chybí předmět věty
 Podmět není „ona“
[bookmark: _GoBack]4) Pro noviny poslal vnuka. Koho poslal pro noviny?………
5) Pojedu raději rychlíkem. Čím raději pojedeš?………
6) Obálky vyndal ze zásuvky. Odkud vyndal obálky?………
7) Pro šaty si přijedu příští týden. Kdy si pro šaty přijedeš?………	Comment by RZ: NEBO: Kdy si přijedeš pro šaty?
8) Odpovídal na otázky velmi nejistě. Jak na otázky odpovídal?………
9) Celý den studovala. Co celý den dělala ? / Co dělala celý den?………
10) Jejich otec vypadal dobře. Jak vypadal jejich otec?………
11) Nejspokojeněji vypadal jejich otec. Kdo z nich vypadal nejspokojeněji?………
12) V šest hodin večer sleduju televizní seriál. Co děláš v šest večer?………
13) Televizní seriál sleduju v šest hodin. V kolik sleduješ televizní seriál?………
14) Čekám už hodinu na Pavlu. Na koho čekáš hodinu?………
15) Čekám na Pavlu už hodinu. Jak dlouho na Pavlu čekáš?………	Comment by RZ: NEBO: Jak dlouho čekáš na Pavlu?

* Oprav slovosled ve větách. 
1) Ptal jsem se několika studentů, ale nikdo uspokojivě neuměl mi odpovědět. 
………Ptal jsem se několika studentů, ale nikdo mi neuměl uspokojivě odpovědět.
2) Museli jsme jet taxíkem, protože víc než hodinu veřejná doprava byla v Dejvicích zastavena.
………Museli jsme jet taxíkem, protože veřejná doprava v Dejvicích byla víc než hodinu zastavena.
3) K tomuto závěru účastníci po diskusi dlouhé dospěli.
………Účastníci k tomuto závěru dospěli po dlouhé diskusi.
4) Lékař včas musí být zavolán.
………Lékař musí být včas zavolán.	Comment by RZ: Může být i takto, ale  v tomto případě je podstatné to „včas“, tj. lépe na konec věty:
Lékař musí být zavolán včas. (NAPŘ. aby mohl zachránit člověka po těžké autonehodě)
5) Testy zatím tak dobré výsledky neukazují, aby lék mohl být do prodeje uveden.
………Testy zatím neukazují dobré výsledky tak, aby lék mohl být uveden do prodeje.	Comment by RZ: „tak“ může mít v této větě dvojí význam:
 Tak jak jsi to napsala, jen čárka ve větě bude jinde = Testy zatím neukazují dobré výsledky, tak aby lék mohl být uveden do prodeje. (testy zatím vůbec neukazují dobré výsledky, které jsou potřeba k uvedení do prodeje)
 Testy zatím neukazují tak dobré výsledky, aby lék mohl být uveden do prodeje. (testy zatím ukazují jen slabší/průměrné/trochu dobré výsledky, ale na uvedení do prodeje jsou potřeba opravdu velmi dobré výsledky)
6) Kláře se docela dařilo dobře.
……Kláře se dařilo docela dobře. …
